
Anleitung Handprotektor 
         R850/1100GS 

Juni 2002

Lieferumfang:

TOURING   RALLYE   RACING    TECHNOLOGY

01-040-052X-0

Diese Anleitung ist nach unserem derzeitigen Kenntnisstand verfasst. Rechtliche Ansprüche auf Richtigkeit bestehen nicht. Technische Änderungen vorbehalten.

1 x Rechter Handprotektor
1 x Linker Handprotektor
2 x Unterlegteller groß
2 x Unterlegteller klein
1 x Distanzblock lang
1 x Distanzblock kurz
2 x Schraube Innensechskant M8x30
2 x Schraube Innensechskant M6x40
2 x Schraube Innensechskant M6x35
4 x Mutter selbstsichernd M6
2 x U-Scheibe groß für M6
2 x U-Scheibe klein für M6

Lenkerschellen: 
Die Lenkerschellen auf den Lenker setzen, dazu die 
Schellen etwas aufbiegen. Die Bohrung mit Gewinde 
muss unten sein (sofern vorhanden), die Öffnung muss in 
Fahrtrichtung weisen.

Ausgleichsgewichte:
Die Schrauben des Ausgleichsgewichts in den 
Lenkerenden herausschrauben. 

Rechter Handprotektor:
Den kleinen Unterlegteller und den großen 
Unterlegteller in den Handprotektor drücken. Den 
langen Distanzblock laut Zeichnung mit dem 
einfachen Ende an der Schelle fixieren. Zum 
Fixieren die Schraube M6x35 und die kleine U-
Scheibe verwenden. Nun den Handprotektor an 
dem doppelten Ende mit der Schraube M6x40 
befestigen und mit der Mutter M6 und 
entsprechender U-scheibe fixieren. Mit der 
Schraube M8x30 das andere Ende des Protektors 
im Ausgleichsgewicht befestigen.

Linker Handprotektor:
Die Montage des linken Handprotektors erfolgt 
genau wie die des Rechten. Sie müssen lediglich 
darauf achten, das kurze Distanzstück zu 
verwenden.

Montage:

Der Spoiler  wird mit der "Nase" in die mittlere Aussparung
gesteckt. Die Muttern M4 in die Kunststoffteile einlegen.
Den Spoiler nun laut Zeichnung mit den Schrauben 
M4x14 und U-Scheibe und den vorbereiteten Kunststoff-
teilen befestigen. 

SPOILER (optional): 

Hinweis:
Bei den Handprotektoren handelt es sich um universell einsetzbare 
Protektoren. Diese müssen unter umständen leicht gebogen 
werden und passen dann in Verbindung mit unseren fahrzeug- 
spezifischen Montagesätzen 
an Ihr Motorrad.



TOURING   RALLYE   RACING    TECHNOLOGY

01-040-052X-0
Installation Instructions 
Hand guards R850/1100GS 

Contains:

These instructions are at our current level of knowledge.  Legal requirements do not exist.  Technical issues subject to change.

1 x Right Hand protector
1 x Linker Handprotector
2 x Underlay washer large
2 x Underlay washer small
1 x Spacer long
1 x Spacer short
2 x Screw  hex M8x30
2 x Screw hex M6x40
2 x Screw hex M6x35
4 x Nylock nut M6
2 x Washer large M6
2 x Washer small M6

Handlebar clamps: 
Bend the handlebar clamps open and set them 
on the handlebars.  Opening towards front and 
thread towards ground if clamp has it.  Clamps 
are easy to bend open with two screw dirivers.

Bar end weights:
Remove the screws holding bar end weights. 

Right side hand protector:
Press the small and large underlay 
washers in the hand protectors.
Set the long Y-looking spacer on the clamp 
(single end on the handlebar clamp) and attach 
with M6x35 screw and small washer M6.
Attach now the twin end of the spacer on the 
hand protector with screw M6x40, washer M6 
and nylock nut M6.
Attach the other end of the hand protector on 
the handlebar end with M8x30 screw.

Left side hand protector:
Installation of the left side is same as right side 
Using the short spacer between handlebar clamp 
and hand protector.

Installation:

NOTE:
These are universal hand protectors and not specially designed 
for the R850/1100GS model.
Sometimes hand guards need to be lightly bend in place to fit 
with model specific Touratech hanrdware
and usually there are additional
parts left over after installation
is completed.

More relating installation tips and photos at:
http://www.touratech-usa.com/instl/instl_040-054x.html

Handlebar clamps

Screw M8x30 with washer small

Screw M6x40, nut, washer M6 large

Spacer 
Bore

Small underlay washer

Large underlay washer

Bar end weight

Handlebar clamp

Screw M6x40

Small underlay washer

Washer M6 large

Nylock nut M6
Left hand protector

Handlebar

Handlebar clamps

Bar end weight Large underlay washer

Screw M8x30

Right hand protector

Spoiler (optional):
Set the small lip in the hole on the hand guard and attach
with the M4x14 screws, washers, nuts and plastic spacers as
shown on photo.


